

Le Conseil de Surveillance, présidé par Madame Saïda Lamrani Karim, s'est réuni le vendredi 8 juin 2012 au siège social du Crédit du Maroc et a examiné l'activité et les comptes arrêtés au 31 mars 2012 par le Directoire.

Poursuivant sa stratégie de croissance interne, le Crédit du Maroc a étoffé son réseau d'agences par l'ouverture de vingt-cinq points de vente supplémentaires depuis mars 2011, portant à trois cent trente cinq le nombre de guichets à fin mars 2012.

Au plan des réalisations commerciales, le Crédit du Maroc clôt le premier trimestre 2012 avec un niveau de ressources clientèle de 33,5 milliards de dirhams contre 34 milliards de dirhams au terme de la même période de l'exercice précédent. Il est à noter une progression de 5 % des ressources à vue en comptes chèques et en comptes sur carnet. Soulignons également une diversification des placements à terme de la clientèle vers plusieurs autres produits, induisant un renforcement d'une structure de collecte déjà performante.

Les emplois clientèle se sont établis à 35,7 milliards de dirhams contre 34,3 milliards de dirhams en mars 2011. Cette évolution est le fruit du maintien du niveau des crédits à l'équipement couplé à une progression de 16 % des crédits de trésorerie dans le cadre du financement de la clientèle entreprises. Au plan de l'accompagnement des ménages, les crédits à l'habitat réalisent une progression de 7,9 %.

Les réalisations financières sont sous-tendues par un socle solide en termes d'activité récurrente. Elles sont matérialisées par de bonnes progressions de la marge d'intérêts et de la marge sur commissions. Elles traduisent ainsi l'accompagnement de la banque auprès de ses clientèles pour participer au développement de l'économie réelle.

Le produit net bancaire s'établit ainsi à 544,5 millions de dirhams contre 540,9 millions de dirhams en mars 2011.

Le coefficient d'exploitation reste maîtrisé à 48 % dans un contexte de maintien d'un niveau d'investissement soutenu.

Le résultat net part du groupe s'élève à 124 millions de dirhams en hausse de 13,4 % par rapport à la même période de l'exercice précédent.

Enfin, il convient de noter que l'Assemblée Générale Extraordinaire réunie le 4 mai 2012 a décidé d'augmenter le capital social par incorporation optionnelle des dividendes de l'exercice 2011. Cette décision assure la poursuite du renforcement des fonds propres du Crédit du Maroc par le biais du soutien continu qui lui est apporté par ses actionnaires et notamment sa maison-mère, Crédit Agricole S.A.

· GROUPE CREDIT DU MAROC
ATTESTATION D'EXAMEN LIMITE DE LA SITUATION INTERMEDIAIRE CONSOLIDEE AU 31 MARS 2012

Nous avons procédé à un examen limité de la situation intermédiaire de Crédit du Maroc et ses filiales (Groupe Crédit du Maroc) comprenant le bilan et le compte de résultat couvrant la période du 1^{er} janvier au 31 Mars 2012. Cette situation intermédiaire fait ressortir un montant de capitaux propres consolidés totalisant KMAD 3.478.612, dont un bénéfice net consolidé de KMAD 124.892.

Nous avons effectué notre examen limité selon les normes de la profession au Maroc. Ces normes requièrent que l'examen limité soit planifié et réalisé en vue d'obtenir une assurance modérée que la situation provisoire des états financiers consolidés cités au premier paragraphe ci-dessus ne comportent pas d'anomalie significative. Un examen limité comporte essentiellement des entretiens avec le personnel de la société et des vérifications analytiques appliquées aux données financières; il fournit donc un niveau d'assurance moins élevé qu'un audit. Nous n'avons pas effectué un audit et, en conséquence, nous n'exprimons donc pas d'opinion d'audit.

Sur la base de notre examen limité, nous n'avons pas relevé de faits qui nous laissent penser que les états consolidés, ci-joints, ne donnent pas une image fidèle du résultat des opérations du trimestre écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine du Groupe Crédit du Maroc arrêtés au 31 mars 2012, conformément aux normes comptables internationales (IAS/IFRS).

Casablanca, le 4 Juin 2012

Les Commissaires aux Comptes

FIDAROC GRANT THORNTON
 Faïçal MEKOUAR
 Associé
 Membre du réseau Grant Thornton International
 47, rue Abul Ben Abdellah - Casablanca
 Tél. : 022 54 48 00 - Fax : 022 29 66 70


ERNST & YOUNG
 Bachir TAZI
 Associé
 37, Boulevard Abdellatif Ben Kaddour
 Casablanca, Maroc
 Tél. : 022 54 75 70 - Fax : (022) 29 66 70

BILAN CONSOLIDE IFRS au 31/03/2012

(En milliers de DH)

ACTIF CONSOLIDÉ	31/03/2012	31/12/2011
Valeurs en caisse, Banques centrales, Trésor public, Service des chèques postaux	1 210 305	2 115 652
Actifs financiers à la juste valeur par résultat	5 984	4 133
Instruments dérivés de couverture	-	-
Actifs financiers disponibles à la vente	4 075 365	3 736 991
Prêts et créances sur les Etablissements de crédit et assimilés	4 847 854	4 064 318
Prêts et créances sur la clientèle	35 738 103	35 275 505
Ecart de réévaluation actif des portefeuilles couverts en taux	-	-
Placements détenus jusqu'à leur échéance	-	-
Impôts Exigibles	55 663	4 792
Actifs d'impôt différé	94 481	92 564
Comptes de régularisation et autres actifs	237 010	193 020
Actifs non courants destinés à être cédés	-	-
Participations dans des entreprises mises en équivalence	-	-
Immobilisations corporelles	1 274 823	1 267 131
Immobilisations incorporelles	120 918	122 304
Ecart d'acquisition	-	-
TOTAL	47 660 505	46 876 410

(En milliers de DH)

PASSIF CONSOLIDÉ	31/03/2012	31/12/2011
Banques centrales, Trésor public, Service des chèques postaux	7	1 184
Passifs financiers à la juste valeur par résultat	1 443	18 218
Instruments dérivés de couverture	-	-
Dettes envers les Etablissements de crédit et assimilés	1 853 084	1 083 347
Dettes envers la clientèle	33 487 778	33 711 606
Titres de créance émis	6 346 936	6 301 539
Ecart de réévaluation passif des portefeuilles couverts en taux	-	-
Passifs d'impôt exigibles	70 955	18 612
Passifs d'impôt différé	143 079	140 780
Comptes de régularisation et autres passifs	535 208	504 903
Dettes liées aux actifs non courants destinés à être cédés	-	-
Provisions techniques des contrats d'assurance	-	-
Provisions	222 002	216 367
Subventions, fonds publ affectés, fonds spéciaux de garantie	-	-
Dettes subordonnées et fonds spéciaux de garantie	1 521 403	1 527 370
Capitaux propres	3 478 612	3 352 484
Capitaux propres part du groupe	3 426 444	3 301 247
Capital et réserves liées	2 586 551	2 586 551
Réserves consolidées	709 621	377 402
Gains ou pertes latents ou différés	6 310	5 427
Résultat net de l'exercice	123 962	331 866
Intérêts minoritaires	52 168	51 237
TOTAL	47 660 505	46 876 410

COMPTE DE RESULTAT CONSOLIDE IFRS au 31/03/2012

(En milliers de DH)

COMPTE DE RÉSULTAT	31/03/2012	31/03/2011
Intérêts et produits assimilés	643 167	626 689
Intérêts et charges assimilés	-	196 933
Marge d'Intérêt	446 234	435 801
Commissions (Produits)	98 995	89 179
Commissions (Charges)	-	6 500
Marge sur Commissions	92 496	82 926
Gains ou pertes nets sur instruments financiers à la juste valeur par résultat	24 133	37 326
Gains ou pertes nets sur actifs financiers disponibles à la vente	449	670
Produits des autres activités	347	1 412
Charges des autres activités	-	19 147
PRODUIT NET BANCAIRE	544 511	540 943
Charges générales d'exploitation	-	236 813
Dotations aux amortissements et aux dépréciations des immobilisations incorporelles et corporelles	-	24 819
Résultat Brut d'Exploitation	282 879	290 593
Coût du risque	-	86 582
Résultat d'Exploitation	196 297	176 038
Quote-Part du résultat net des entreprises mises en équivalence	-	-
Gains ou pertes nets sur autres actifs	-	13
Variations de valeur des écarts d'acquisition	-	-
Résultat avant Impôt	196 297	176 024
Impôts sur les bénéfices/Impôts différés	-	71 405
Résultat net d'impôt des activités arrêtées ou en cours de cession	-	-
Résultat net	124 892	110 676
Intérêts minoritaires	930	1 379
résultat net Part du groupe	123 962	109 296
Résultat de base par action	13,92	12,63
Résultat dilué par action	13,92	12,63